

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома
№ 24 (373) 12 марта 1936 г. Цена № 5 коп.

УЧИТЬСЯ У СЛАВНЫХ ГЕРОИНЬ КОЛХОЗНОГО ТРУДА

Организуем социалистическое соревнование колхозных ферм

Обращение членов колхоза имени Сталина,
Медвежегорского района ко всем колхозникам Карелии

У нас, в Челмужском колхозе имени Сталина — великая радость. Анна Андреевна Ключарева — наша заведующая молочно-товарной фермой — за свою честную геронческую работу на колхозном скотном дворе, за рекордные показатели по выращиванию поросят награждена высшей наградой страны — Орденом Ленина.

Награждение Анны Андреевны показывает, как высоко расценивает наша партия, наше правительство и вождь народа товарищ Сталин честную, образцовую работу в любой отрасли труда.

Сегодня мы заслушали подробный рассказ нашей славной героини о ее пребывании в Москве, о всесоюзном совещании передовиков животноводства, о родном любимом Сталине.

Высокая награда Анны Андреевны обязывает нас работать лучше, чем до сих пор, быть достойными высокой чести, оказанной лучшему человеку нашего колхоза. Работать на всех участках колхозного производства, как работает наша Анна Андреевна, завоевать для колхоза имени Сталина первое место в своем районе, — такую задачу поставили мы перед собой.

По всем отраслям работы, и прежде всего по животноводству, этот год должен стать у нас годом высоких, невиданных раньше стахановских показателей.

В нашей МТФ в этом году должны отелиться 30 коров. Весь приплод этих коров мы сохраним в образцовом состоянии, выходим каждого теленка, какие бы трудности нам не мешали.

На каждую свиноматку мы за год дадим не меньше одной тонны живого веса. По этому делу у вас, особенно у Анны Андреевны, есть уже большой опыт и мы его полностью применим.

Удой у нас до сих пор были низкими, давали мы по 800 литров на корову (коровы у нас местные, беспородные). В этом году мы меньше 1.200 литров не дадим. Но и этого мало. Будем добиваться, чтобы средний удой дешел до 1.500 литров, а по лучшим коровам до 2.500 литров.

При поддержке районных организаций вачнем улучшение нашего стада племенными коровами-холмогорками.

Кадры у нас на ферме хорошие. Только одна Наталья Яковлевна Гладкова работает всего два с половиной года, а все остальные, в том числе и сама Анна Андреевна, — по пять лет

и больше. Но теорию ваши животноводы знают плохо. Только одна тов. Ключарева пять лет назад была на месячных курсах. В этом году все наши животноводки будут повышать свои знания — учиться под руководством зоотехника. А к Анне Андреевне пркреплен специальный преподаватель — будет готовить ее к дальнейшей учебе.

Мы вызываем колхозы "Заря", Кондопожского района и "Дружба" Олонецкого района, где работают знатные телятницы Феофилова и Филиппова, награжденные Орденом "Знак почета", соревноваться с нами на лучшее выполнение планов животноводства и надеемсяся в этом социалистическом соревновании занять почетное место.

Уверены, что ваш вызов будет принят, что в это соревнование включатся все фермы Карелии и дружной слаженной работой добьются перевыполнения государственного плана по животноводству.

Но животноводство — только часть общей колхозной работы. По всем другим отраслям нашего хозяйства мы должны работать также по-стахановски.

Подходит весенний сев. Встретим сев образцовой подготовкой, проведем его в кратчайший срок, доведем урожай до 12,5 центнеров с га по ржи и до 115 центнеров по картошке.

На рыбном лове мы работаем плохо, не выполняем план. Но к лицу это колхозу, имеющему в своих рядах славную орденоноску Анну Андреевну Ключареву. Мы перестраиваем рыбакские бригады, вливая туда лучших людей, чтобы в ближайшее время покрыть прорыв, чтобы дать стране хорошую вкусную рыбу в том количестве, какое она требует.

Март решает успех лесозаготовок. Будем по-стахановски работать в лесу, чтобы сезонный план лесозаготовок был безусловно выполнен.

Мы обращаемся ко всем колхозам нашего района и всей Карелии с призывом: будем работать образцово, отвятым на награждение наших славных героинь высокими стахановскими темпами! Переймем пример наших орденоносцев, будем работать так, как учит нас великая партия Ленина-Сталина!

Следует 23 подписи, в том числе подпись орденоноски Анны Ключаревой.

ТАКОЙ РАДОСТИ НЕ МОГЛО БЫТЬ В СТАРОЕ ВРЕМЯ

"Новый путь" радостно провели свой праздник. В 7 часов вечера 8 марта красный уголок былполнен колхозницами.

С большим вниманием

был заслушан доклад с оркестр и патефон пустились плясать, показав свою радость не было и не могло быть в старое время.

Радостные колхозницы Фелакова М., Баженова Л.

Жеребцов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

а) Признать, что приказ Наркомсвхозов тов. Калмановича о настригании племенных баранов и письмо Наркомзема СССР с одобрением этого приказа являются антигосударственными документами, которые могли появиться только в результате бюрократического отношения к государственным интересам.

б) Отменить приказ Наркомсвхозов и письмо Наркомзема СССР о настригании племенных баранов, так нарушающие интересы государства.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР — В. МОЛОТОВ.
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) — И. СТАЛИН.

9 марта 1936 года.

Отклики на беседу тов. СТАЛИНА с г-ном РОЙ ГОВАРДОМ

КРЕПИТЬ ОБОРОНУ — БЫТЬ НА ЧЕКУ!

7 и 8 марта, как только были получены газеты с беседой тов. Сталина с господином Рой Говардом, в цехах, сменах и общежитиях (Онежских разработок) днабаза проведены читки и обсуждения этой беседы.

С напряженным вниманием слушали рабочие ответы любимого вождя на вопросы представителя американской печати. Прямо на чеку!

Радостно встретили свой праздник женщины Карелии

Радостно встретили 8 марта женщины Карелии. Забытая раньше бесправием и нуждой женщина, занимает сейчас ведущую роль на всех участках социалистического строительства.

Тысячи женщин работают в советах Карельской республики. В составе секций сельсоветов находится 6804 женщины, 2421 женщина ведут активную работу в депутатских группах, 15 женщин занимают посты председателей сельсоветов, 23 женщины избраны 10 съездом советов в члены Каельского ЦИКа.

Знатная карельская колхозница Анна Андреевна Ключарева, заведующая фермой колхоза им. Сталина, Медвежегорского района, за свою ударную работу получила высшую награду Советской страны — орден Ленина, а колхозницы Феофилова (Кондопога) и Филиппова (Олонец) награждены орденами "Знак почета".

Сотни знатных стахановок работают на фабриках, заводах и на новостройках республики. Десятки трактористок вслаивают ежегодно тракторами поля Каельни.

Лучшие стахановки Кировской железной дороги, строгальщица Кандалакшского депо Лиза Банщева, сверловщица Курбатова, стрелочница Федорова и другие представлена по-литуправлению НКПС к награждению значком удара

ника сталинского призыва.

Кондопожские строители-стахановки Лунинен и Шварц только в Советской стране увидели свободу. Заграницей они немогли даже мечтать о радостной жизни, которую получили в новой своей родине. Здесь они выполняют нормы на 235 процентов и активно участвуют в общественной жизни Советской страны.

(КарелТАСС)

СЧАСТЛИВЫЕ ЖЕНЩИНЫ, СЧАСТЛИВОЙ СТРАНЫ

Радостно отметили Международный женский день

— 8 марта женщины района. 7 и 8 марта в сельсоветах, колхозах и на предприятиях состоялись торжественные вечера, посвященные женскому дню. В торжественной обстановке отмечались лучшие женщины, работницы и колхозницы. Трем работницам Шокшинских разработок Анне Луниной, Марии Андроновой, и Фекле Антиповой, под аплодисменты присутствующих, за хорошую работу вручены премии — швейные машины и другие ценные подарки.

8 марта в клубе Онежских разработок днабазы на торжественном заседании были премированы 19

лучших работниц. Районный клуб 8 марта был переполнен. Преобладали — женщины. За столом президиума лучшие ударницы женщины. Внимательно был заслушан доклад представителя райкома партии о Международном коммунистическом женском дне — 8 марта. После доклада были премированы передовые колхозницы и работницы.

По окончании торжественного заседания, звуковой кино-передвижкой Каелькино был продемонстрирован звуковой документальный фильм "Киров".

До позднего вечера, в ярко освещенном клубе танцевали счастливые женщины, счастливой страны. Мин.

БЕСЕДА товарища СТАЛИНА

с председателем американского газетного объединения „Скрипс-Говард Ньюспейперс“ —
г-ном РОЙ ГОВАРДОМ 1 марта 1936 года

ГОВАРД: Каковы будут, по Вашему последствия недавних событий в Японии для положения на Дальнем Востоке?

СТАЛИН: Пока трудно сказать. Для этого имеется слишком мало материалов. Картина недостаточно ясна.

ГОВАРД: Какова будет позиция Советского Союза в случае, если Япония решится на серьезное нападение против Монгольской Народной Республики?

СТАЛИН: В случае, если Япония решится напасть на Монгольскую Народную Республику, искупшись в ее независимости нам придется помочь Монгольской Народной Республике. Заместитель Литвинова Стомоняков уже заявил недавно об этом японскому послу в Москве, указав на неизменно дружественные отношения, которые СССР поддерживает с МНР с 1921 года. Мы поможем МНР так же, как мы помогли ей в 1921 году.

ГОВАРД: Приведет ли, таким образом, японская попытка захватить Улан-Батор к позитивной акции СССР?

СТАЛИН: Да, приведет.

ГОВАРД: Развили ли японцы за последние несколько дней какую-либо такую активность в районе границы МНР, которая (активность) была бы сочтена в СССР, как агрессивная?

СТАЛИН: Японцы, кажется, продолжают накапливать войска у границ МНР, но каких-либо новых попыток к пограничным столкновениям пока не замечается.

ГОВАРД: Советский Союз опасается, что Германия и Польша имеют направленные против него агрессивные намерения и подготавливают военное сотрудничество, которое должно помочь реализовать эти намерения. Между тем Польша заявляет о своем нежелании разрешить любым иностранным войскам использовать ее территорию, как базу для операций против третьего государства. Как в СССР представляют себе нападение со стороны Германии? С каких позиций, в каком направлении могут действовать германские войска?

СТАЛИН: История говорит, что когда какое-либо государство хочет воевать с другим государством, даже не с соседним, то оно начинает искать границы, через которые оно могло бы добраться до границ государства, на которое оно хочет напасть. Обычно агрессивное государство находит такие границы. Оно их находит либо при помощи силы, как это имело место в 1914 г., когда Германия вторглась в Бельгию, чтобы ударили по Франции, либо оно берет такую границу „в кредит“, как это сделала Германия в отношении Латвии скажем, в 1918 году, пытаясь через нее прорваться к Ленинграду. Я не знаю, какие именно границы может приспособить для своих целей Германия, но думаю, что склонны дать ей границу „в кредит“ могут найтись.

ГОВАРД: Во всем мире говорят о войне. Если действительно война неизбежна, то когда, мистер Сталин, она, по Вашему, разразится?

СТАЛИН: Это невозможно предсказать. Война может вспыхнуть неожиданно. Ныне войны не обявляются. Они просто начинаются. Но с другой стороны я считаю, что позиции друзей мира укрепляются. Друзья мира могут работать открыто, они опираются на мощь общественного мнения, в их распоряжении такие инструменты, как например, Лига Наций. В этом плюс для друзей мира. Их сила в том, что их деятельность против войны опирается на волю широких народных масс. Во всем мире нет народа, который хотел бы войны. Что касается врагов мира, то они вынуждены работать тайно. В этом минус врагов мира. Впрочем, не исключено, что именно в силу этого они могут решиться на военную авантюру, как на акт отчаяния.

Одним из новейших успехов дела друзей мира является ратификация франко-советского пакта взаимной помощи французской палатой депутатов. Этот пакт является известной преградой для врагов мира.

ГОВАРД: Если вспыхнет война, то в какой части света она может разразиться раньше? Где грозовые тучи войны больше всего скучились — на Востоке или на Западе?

СТАЛИН: Имеются, по-моему, два очага военной опасности. Первый очаг находится на Дальнем Востоке, в зоне Японии. Я имею в виду неоднократные заявления японских военных с угрозами по адресу других государств. Второй очаг находится в зоне Германии. Трудно сказать, какой очаг является наиболее угрожающим, но оба они существуют и действуют. По сравнению с этими двумя основными очагами военной опасности итalo-абиссинская война является эпизодом. Пока наибольшую активность проявляет дальневосточный очаг опасности. Возможно, однако, что центр этой опасности переместится в Европу. Об этом говорит хотя бы недавнее интервью г. Гитлера, данное им одной французской газете. В этом интервью Гитлер как будто пытается говорить миролюбивые вещи, но это свое „миролюбие“ он так густо пересыпает угрозами по отношению к Франции и Советскому Союзу, что от „миролюбия“ ничего не остается. Как видите, даже тогда, когда г. Гитлер хочет говорить о мире, он не может обойтись без угроз. Это симптом.

ГОВАРД: В чем, по Вашему, заключается основная причина современной военной опасности?

СТАЛИН: В капитализме.

ГОВАРД: В каких именно проявлениях капитализма?

СТАЛИН: В его империалистических захватнических проявлениях.

Вы помните, как возникла первая мировая война. Она возникла из-за желания переделить мир. Сейчас та же подоплека. Имеются капиталистические государства, которые считают себя обделенными при предыдущем переделе сфер влияния, территорий, источников сырья, рынков и т. д. и которые хотели бы снова переделить в свою пользу. Капитализм в его империалистической фазе — такая система, которая считает войну законным методом разрешения международным противоречий, методом законным если не юридически, то по существу.

ГОВАРД: Не считаете ли Вы, что и в капиталистических странах может существовать обоснованное опасение, как бы Советский Союз не решил силой навязать свои политические теории другим народам?

СТАЛИН: Для подобных опасений нет никаких оснований. Если Вы думаете, что советские люди хотят сами, да еще силой, изменить лицо окружающих государств, то Вы жестоко заблуждаетесь. Советские люди, конечно, хотят, чтобы лицо окружающих государств изменилось, но это дело самих окружающих государств. Я не вижу, какую опасность могут видеть в идеях советских людей окружающие государства, если эти государства действительно крепко сидят в седле.

ГОВАРД: Означает ли это Ваше заявление, что Советский Союз в какой-либо мере оставил свои планы и намерения произвести мировую революцию?

СТАЛИН: Таких планов и намерений у нас никогда не было.

ГОВАРД: Мне кажется, мистер Сталин, что во всем мире в течение долгого времени создавалось иное впечатление.

СТАЛИН: Это является плодом недоразумения.

ГОВАРД: Трагическим недоразумением?

СТАЛИН: Нет, комическим. Или пожалуй трагикомическим.

Видите ли, мы, марксисты, считаем, что революция произойдет и в других странах. Не произойдет она только тогда, когда это найдут возможным или нужным революционеры этих стран. Экспорт революции — это чепуха. Каждая страна, если она этого захочет, сама произведет свою революцию, а ежели не захочет, то революции не будет. Вот, например, наша страна захотела произвести революцию и произвела ее, и теперь мы строим новое бесклассовое общество. Но утверждать, будто мы хотим произвести

революцию в других странах, вмешиваясь в их жизнь, это значит говорить то, чего нет и чего мы никогда не проповедывали.

ГОВАРД: В момент установления дипломатических отношений между СССР и США президент Рузвельт и г-н Литвинов обменялись тождественными нотами по вопросу о пропаганде. В п. 4-ом письма г. Литвинова президенту Рузвельту говорилось, что советское правительство обязуется „не допускать образования или пребывания на своей территории каких-либо организаций или групп и принимать на своей территории предупредительные меры против деятельности каких-либо организаций или групп или представителей, или должностных лиц каких-либо организаций или групп в отношении Соединенных Штатов в целом, или какой либо их части, их территории или владений, имеющих целью свержение или подготовку свержения или изменения силой политического или социального строя“. Я прошу Вас, мистер Сталин, объяснить мне, почему г-н Литвинов подписал это письмо, если выполнение обязательств по этому пункту несовместимо с желаниями Советского Союза или вне его власти?

СТАЛИН: Выполнение обязательств по пункту, который Вы процитировали, — в нашей власти, мы эти обязательства выполняли и будем выполнять.

По нашей конституции политические эмигранты имеют право проживать на нашей территории. Мы им предоставляем право убежища точно так же, как и США дают право убежища политическим эмигрантам. Совершенно очевидно, что когда Литвинов подписывал это письмо, он исходил из того, что содержащиеся в нем обязательства имеют общий характер. Считаете ли Вы, мистер Говард, противоречащим соглашению Рузвельт — Литвинов, если на территории США находятся русские белогвардейские эмигранты, ведущие пропаганду против Советов и в пользу капитализма, пользуясь материальной поддержкой американских граждан и иногда представляющие собой группы террористов? Очевидно, эти эмигранты пользуются имеющимися в США правом убежища. Что касается нас, то мы никогда не потерпели бы на своей территории ни одного террориста, против которого бы он ни замышлял свои преступления. Повидимому, в США право убежища толкуется более расширительно, чем в нашей стране. Что же, мы не в претензии.

Вы мне быть может, возразите, что мы сочувствуем этим политическим эмигрантам прибывающим на нашу территорию. Но разве нет американских граждан, сочувствующих белогвардейским эмигрантам, которые ведут пропаганду за капитализм и против Советов? Стало быть о чём же речь? Речь идет о том, чтобы не помогать этим лицам, не финансировать их деятельность. Речь идет о том, чтобы должностные лица обеих стран не вмешивались во внутреннюю жизнь другой страны. Наши должностные лица честно выполняют это обязательство. Если кто-нибудь из них провинился, пусть нам скажут.

Если зайти слишком далеко и потребовать высылки всех белогвардейских эмигрантов из США, то это было бы посягательством на право убежища, провозглашенный и в США, и в СССР. Тут надо признать известный разумный предел для требований и контр-требований. Литвинов подписал свое письмо президенту Рузвельту не в качестве частного лица, а в качестве представителя государства точно так же, как это сделал и президент Рузвельт. Их соглашение является соглашением между двумя государствами. Подписывая это соглашение и Литвинов и президент Рузвельт, как представители двух государств, имели в виду деятельность агентов своего государства, которые не должны и не будут вмешиваться во внутренние дела другой страны. Привозглашенное в обеих странах право убежища не могло быть затронуто этим соглашением. В этих рамках надо тол-

Окончание смотрите на 3 стр.

БЕСЕДА товарища СТАЛИНА

с председателем американского газетного об'единения „Скриппс-Говард Ньюспейперс“ —

Г-НОМ РОЙ ГОВАРДОМ 1-го марта 1936 года

(Окончание)

ковать соглашение Рузвельт — Литвинов, как соглашение представителей двух государств.

ГОВАРД: Но разве американские делегаты Броудер и Дарси не призывали на VII конгрессе Коммунистического Интернационала, состоявшемся в прошлом году в Москве, к насилиственному ниспровержению американского правительства?

СТАЛИН: Признаюсь, что не помню речей тт. Броудера и Дарси, не помню даже, о чем они говорили. Возможно, что они говорили что-нибудь в этом роде. Но не советские люди создавали американскую коммунистическую партию. Она создана американцами. Она существует в США легально, она выставляет своих кандидатов на выборах, включая президентские. Если тт. Броудер и Дарси выступали однажды в Москве с речью, то у себя дома в США, они выступали с подобными и даже, наверняка более решительными речами сотни раз. Ведь американские коммунисты имеют возможность свободно проповедывать свои идеи. Совершенно неправильно было бы считать советское правительство ответственным за деятельность американских коммунистов.

ГОВАРД: Да, но на этот раз речь идет о деятельности американских коммунистов, имевшей место на советской территории в нарушении п. 4 соглашения Рузвельт — Литвинов.

СТАЛИН: Что представляет собой деятельность коммунистической партии, в чем она может проявляться? Деятельность эта заключается обычно в организации рабочих масс, в организациях митингов, демонстраций, забастовок и т. д. Совершенно понятно, что всего этого американские коммунисты не могут проделать на советской территории. У нас в СССР нет американских рабочих.

ГОВАРД: Могу ли я понять Ваше заявление так, что может быть найдено такое истолкование взаимных обязательств, при котором добрые отношения между нашими странами были бы ограждены и продолжены?

СТАЛИН: Да безусловно.

ГОВАРД: Вы признаете, что коммунистическое общество в СССР еще не построено. Построен государственный социализм. Фашизм в Италии и национал-социализм в Германии утверждают, что ими достигнуты сходные результаты. Не является ли общей чертой для всех названных государств нарушение свободы личности и другие лишения в интересах государства?

СТАЛИН: Выражение „государственный социализм“ неточное. Под этим термином многие понимают такой порядок, при котором известная часть богатств, иногда довольно значительная, переходит в руки государства или под его контроль, между тем как в огромном большинстве случаев собственность на заводы, фабрики, землю остается в руках частных лиц. Так многие понимают „государственный социализм“. Иногда за этим термином скрывается порядок, при котором капиталистическое государство, в интересах подготовки или ведения войны, берет на свое содержание некоторое количество частных предприятий. Общество, которое мы построили, никак не может быть названо „государственным социализмом“. Наше советское общество является социалистическим, потому, что частная собственность на фабрики, заводы, землю, банки, транспортные средства у нас отменена и заменена собственностью общественной. Та общественная организация, которую мы создали, может быть названа организацией советской, социалистической, еще не вполне достроенной, но в корне своем социалистической организацией общества. Основой этого общества является общественная собственность: государственная, т. е. всенародная, а также кооперативно-колхозная собственность. Ни итальянский фашизм, ни германский национал-„социализм“ ничего общего с таким обществом не имеют. Прежде всего поэтому что

частная собственность на фабрики и заводы на землю, банки, транспорт в т. д. осталась там нетронутой и поэтому капитализм остается в Германии и Италии во всей силе.

Да, Вы правы, мы еще не построили коммунистического общества. Построить такое общество не так-то легко. Разница между обществом социалистическим и коммунистическим Вам наверное известна. В социалистическом обществе еще имеется некоторое имущественное неравенство. Но в социалистическом обществе уже нет безработицы, же нет эксплуатации, уже нет угнетения национальностей. В социалистическом обществе каждый обязан трудиться, хотя и получает за свой труд еще не сообразно своим потребностям, а сообразно количеству и качеству вложенного труда. Поэтому еще существует заработка плата, притом неравная, дифференцированная. Только тогда, когда удается создать такой порядок, при котором люди получают от общества за свой труд не по количеству и качеству труда, а сообразно их потребностям, можно будет сказать, что мы построили коммунистическое общество.

Вы говорите о том, что для того, чтобы построить наше социалистическое общество, мы пожертвовали личной свободой и терпели лишения. В Вашем вопросе сквозит мысль, что социалистическое общество отрицает личную свободу. Это неверно. Конечно, для того, чтобы построить что-нибудь новое, приходится нагонять экономию, накапливать средства, сокращать временно свою потребность, занимать у других. Если хочешь построить новый дом, то копишь деньги, временно урезываешь свои потребности, иначе дома можешь и не построить. Это подавно справедливо, когда речь идет о том, чтобы построить целое новое человеческое общество. Приходилось временно урезывать некоторые потребности, накапливать соответствующие средства, напрягать силы. Мы так именно и поступили и построила социалистическое общество.

Но это общество мы построили не для ущемления личной свободы, а для того, чтобы человеческая личность чувствовала себя действительно свободной. Мы построили его ради действительной личной свободы, свободы без кавычек. Мне трудно представить себе, какая может быть „личная свобода“ у безработного, который холит голода и не находит применения своего труда. Настоящая свобода имеется только там, где уничтожена эксплуатация, где нет угнетения одних людей другими, где нет безработицы и нищеты, где человек не дрожит за то, что завтра может потерять работу, жилище, хлеб. Только в таком обществе возможна настоящая, а не бумажная, личная и всякая другая свобода.

ГОВАРД: Считаете ли Вы совместным параллельное развитие американской демократии и советской системы?

СТАЛИН: Американская демократия и советская система могут мирно сосуществовать и соревноваться. Но одна не может развиться в другую. Советская система не перерастет в американскую демократию и наоборот. Мы можем мирно сосуществовать, если не будем придираться друг другу по всяkim мелочам.

ГОВАРД: В СССР разрабатывается новая конституция, предусматривающая новую избирательную систему. В какой мере эта новая система может изменить положение в СССР, поскольку на выборах попрежнему будет выступать только одна партия?

СТАЛИН: Мы примем нашу новую конституцию должно быть в конце этого года. Комиссия по выработке конституции работает и должна будет скоро свою работу закончить. Как уже было объявлено, по новой конституции выборы будут всеобщими, равными, прямыми и тайными. Вас смущает что на этих выборах будет выступать только одна партия. Вы не видите, какая может быть в этих условиях избирательная борьба. Очевидно, избирательные списки на вы-

борах будет выставлять не только коммунистическая партия, но и всевозможные общественные беспартийные организации. А таких у нас сотни. У нас нет противопоставляющих себя друг другу партий, точно так же как у нас нет противостоящих друг другу класса капиталистов и класса эксплоатируемых капиталистами рабочих. Наше общество состоит исключительно из свободных тружеников города и деревни — рабочих, крестьян, интеллигенции. Каждая из этих прослоек может иметь свои специальные интересы и отражать их через имеющиеся многочисленные общественные организации. Но коль скоро нет классов, коль скоро грани между классами стираются, коль скоро остается лишь некоторая, не некоренная разница между различными про слойками социалистического общества, не может быть питательной почвы для создания борющихся между собой партий. Где нет нескольких классов, не может быть нескольких партий, ибо партия есть часть класса.

При национал-социализме также существует только одна партия. Но из этой фашистской однопартийной системы ничего не выйдет. Дело в том, что в Германии остался капитализм, остались классы, классовая борьба, которая все равно прорвется наружу, в том числе и в области борьбы партий, представляющих противоположные классы, так же, как прорвалась, скажем в Испании. В Италии также существует только одна — фашистская — партия, но по тем же причинам и там из этого ничего не выйдет.

Почему наши выборы будут всеобщими? Потому что все граждане, за исключением лишевых избирательных прав по суду, будут иметь право избирать и быть избранными.

Почему ваши выборы будут равными? Поэтому, что ни различие в имущественном отношении (еще частично существующее), ни расовая и национальная принадлежность не будут давать никаких привилегий или ущерба. Женщины будут пользоваться активным и пассивным избирательным правом на равных правах с мужчинами. Наши выборы будут подлинно равными.

Почему тайные? А потому, что мы хотим дать советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов.

Почему прямые? Потому, что непосредственные выборы на местах во все представительные учреждения, вплоть до верховных органов, лучше обеспечивают интересы трудящихся нашей необъятной страны.

Вам кажется, что не будет избирательной борьбы. Но она будет, и я предвижу весьма оживленную избирательную борьбу. У нас не мало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помогли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатуры. Да, избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острых вопросов, — главным образом вопросом практических, имеющих первостепенное значение для народа. Наша новая избирательная система поднимет все учреждения и организации, заставит их улучшить свою работу. Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти. Наша новая советская конституция будет, по моему, самой демократической конституцией из всех существующих в мире.

Записал: Н. Уманский.

Отклики мировой печати на беседу т. СТАЛИНА с г. РОЙ ГОВАРДОМ

США
НЬЮ-ЙОРК, 4. Агентство "Юнайтед пресс" распространило полный текст беседы товарища Сталина с Говардом по всем проводам и всем газетам. "Уорлд телеграмм" в первом издании публикует полный текст беседы с фотографиями Сталина. Газета "Сан" публикует полный текст беседы с фотографией товарища Сталина на первой странице.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 5. Утренние газеты уделяют очень большое внимание беседе товарища Сталина с Говардом. "Ньюс кроникл" публикует эту беседу, как центральную информацию дня. "Дейли экспресс" и "Дейли геральд" помещают беседу на первых страницах.

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 5. Германская печать хранит сегодня гробовое молчание о беседе товарища Сталина с Говардом. Появившийся в части тиража вчерашнего издания "Берлинер тагеблатт" отрывок из беседы, касающийся положения на Дальнем Востоке, в дальнейших изданиях газеты был изъят. При строгой унификации германской печати не подлежит сомнению, что молчание печати обясняется соответствующим указанием министерства пропаганды, повидимому, не желающего допустить ознакомления германских читателей с развитыми тов. Сталиным мыслями.

Вступление германских войск

В 5 часов утра 7 марта германские войска вошли в рейнскую демилитаризованную зону.

Рейнская зона, которая на правом берегу реки Рейна, простирается на 50 километров в ширину, должна была обеспечивать безопасность французской границы.

Это обязательство Германия подтвердила подписав в 1925 году Локарский договор о неприкосновенности границ. Договор был заключен между Францией и Бельгией с одной стороны и Германией с другой.

7 марта глава фашистской Германии Гитлер известили послов держав, подписавших Локарский договор, что по мнению Германии, франко-советский договор от мая 1935 года, утвержденный недавно французским парламентом, противоречит Локарскому договору и делает его тем самым, недействительным.

Запрещение советских

ВАРШАВА. Министерство внутренних дел Польши запретило продажу на территории Польши следующих советских журналов:

ПОПРАВКА

В плаве весеннего сева по Вехрученскому сельсовету для колхозов того же сельсовета указано: посев гороха — 4 га. Следует считать: 3,50 га.

в демилитаризованную зону поэтому Германия обявляет вход войск в рейнскую зону.

7 марта на заседании Рейстага Гитлер произнес речь, которая носила резко подчеркнутый анти-советский, анти-большевистский характер. В этой речи, касаясь отношений Германии с Францией, Гитлер

реактив против франко-советского договора взаимной помощи, направленного на обеспечение мира. Он сказал, что в результате того, что Франция не желала считаться с его, Гитлера, предостережениями, ему мол пришлось сделать отсюда вывод, который заключается в отказе от Локарского договора.

Вопрос отказа Германией от Локарского договора, французское правительство предлагает передать на рассмотрение сессии совета Лиги Нации, которая собирается 10 марта.

Журналов в Польше

"Русский язык и литература в средней школе", "Мировое хозяйство и мировая политика", "За торговую индустрию и некоторые другие".

Токарский лесопункт Петриневского района



Тов. Вершинин — инженер трехкомплектной вывозки древесины. По Токарскому пункту вывозка поднялась до 425 проц. в день. На снимке: тов. ВЕРШИНИН (колхоз "Граждан") — разгружает древесину.

ИЗВЕЩЕНИЕ

МОСКВА, 9 марта (ТАСС) По просьбе ряда областных и краевых организаций комсомола открытие десятого съезда комсомола переносится на 10 апреля 1936 года.

ЦК ВЛКСМ

ЗНАТЬ И ВЫПОЛНЯТЬ УСТАВ

5 марта Шокшинская комсомольская организация обсудила на собрании проект нового устава ВЛКСМ.

Собрание обязало каждого комсомольца еще раз детально прочесть и проработать новый устав, с тем, чтобы быть вполне знакомым с сущностью нового устава комсомола.

Для лучшей постановки работы с внесоюзной молодежью вынесено решение

созвать 15 марта конференцию колхозной молодежи. Уже развернута подготовка к последней.

М. Порошин.

СЕССИЯ КарЦИКа 15 МАРТА

Президиум Карельского ЦИКа постановил перенести четвертую сессию КарЦИКа с 13 на 15 марта и пленум бюджетной комиссии с 10 на 13 марта.

РЕАЛИЗОВАНО

1200 БИЛЕТОВ

К 10 марта реализовано билетов 10 лотереи Осавиахима — 1200, из взятого здания 2000 шт.

По следам неопубликованных

писем

ОШИБКА ИСПРАВЛЕНА

Читатель тов. Ишанин из деревни Ишанина послал нам заметку о том, что почта не высылает в Ишанино газет.

Зав. райбюро союзпечати тов. Спирнова сообщила нам, что газеты по ошибке доставлялись в Вехручин. 9 марта все недоставленные номера газет посланы в Ишанино.

Короткие сигналы

"Деятельность" ветфельдшера Курикова

ушел — не сказав ничего.

Корова у Антиповой болеет до сих пор, а Куриков этим мало обеспокоен.

5 марта — пишет нам т. Фабриков — у колхозника Сафонова нала корова, 3 коровы погибли в колхозе им. Ворошилова, Куриков не принял ни каких мер, чтобы сохранить от падежа этих коров. Отнесся безразлично к болезни скота.

Об этих же фактах пишет нам член колхоза им. Ворошилова.

Не ясно ли, что эти факты говорят о неблагополучии участка ветеринарной помощи, о благодушии и этому делу сельских советов и Райзо.

Надо полагать что "деятельность" ветфельдшера Курикова будет оценена по заслугам.

Счета неоплачены...

Часто бывает так. Продавец в магазине райпо требует, чтобы продукты первого необходимости были всегда в продаже. Этого требует от работников советской торговли партия и правительство.

Приходится сожалеть, что работники Шелтозерского района все еще неизвестны этой простой истине и продолжают отсутствие товаров объяснять обстоятельными причинами.

На пора ли прекратить подобную практику торговли и беспредельно снабжать трудящихся всеми товарами?

Г. Фабриков.

Когда соберутся выехать?

По указанию Райзо колхозу "Новый Путь" (Задесь) нужно было направить в город пять подвод для обмена семян. С горем по полам организовали подводы и направили.

Но эти подводы с семенами в город не ушли — по причине той, что колхозник Романов Е., рабочий

так как сельсовет не соизволил выкупить эти книги.

Председатель сельсовета Варухин считает, что выкупить книги, это значит зря истратить деньги!

Книги увезли обратно

Матвеево-сельская библиотека имеет мало книг. Недавно в адрес сельсовета прибыла посылка с книгами для библиотеки. Книги пролежали на почте 7 дней и были увезены обратно,

в Шокше висели афиши, извещавшие — о кино. Зрители собирались, но напрасно ждали кино, киномеханик Собакин не явился, пришло разойтись "несолено хлебавши".

А. Фелаков.

Ответы рабселькорам

Полину (Матвеева-Сельга) — Ваш ответ на вызов Вехручинской школы послан нами в школу.

Онишину (Шокша) — Ваше письмо направили уполномоченному Карпрофсовета. Фотееву для принятия мер.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.